
 

AVVISO 

DEFINIZIONE AGEVOLATA DELLE CONTROVERSIE TRIBUTARIE 
PENDENTI IN CUI È PARTE L’AGENZIA DELLE DOGANE E DEI 

MONOPOLI AI SENSI DELL’ARTICOLO 1, COMMI DA 186 A 203, DELLA 
LEGGE N. 197 DEL 2022 

 
 

Termine per la presentazione delle domande di definizione agevolata 
[25/09/2023] -Il giorno 30/9/2023 scadrà il termine per la trasmissione delle domande di 
definizione agevolata di cui alla Legge n. 197/2022, articolo 1, commi da 186 a 203. Per effetto 
del Decreto Legge n. 70/2011, articolo 7, comma 1, lettera h), tale termine, scadendo nella 
giornata di sabato, è prorogato al primo giorno lavorativo successivo, vale a dire a tutto il lunedì 
2/10/2023.  
Pertanto, a partire dalle ore 00.00 del 3/10/2023, sarà inibita agli utenti la funzionalità di 
inserimento di nuove domande di definizione agevolata e di domande sostitutive. Agli utenti che 
in tale momento siano già in fase di compilazione della domanda, il sistema telematico permetterà 
comunque di trasmetterla, purché la compilazione non sia nelle more interrotta dall’utente prima 
di cliccare sul pulsante di trasmissione della domanda. 
Scaduto il termine, continuerà ad essere disponibile la funzionalità di consultazione delle 
domande già trasmesse e di download degli avvisi di pagamento relativi alle rate successive alla 
prima. 
Si fa presente che gli avvisi di pagamento PagoPa generati dal sistema telematico, riportanti la 
scadenza del 30/9/2023, sono pagabili, tecnicamente, anche in data successiva a quella riportata 
di scadenza. Tuttavia, il pagamento dell’unica o prima rata, effettuato dopo il 2/10/2023, sarà 
considerato fuori termine e pertanto non sarà considerato utile ai fini del perfezionamento della 
domanda di definizione agevolata. 

*** 
Piani di rateizzazione 

Si avvisa inoltre che la possibilità di cambiare il piano di rateizzazione da trimestrale a mensile 
sarà attiva, sempre mediante il sistema telematico D.A.C.T. reso disponibile dall’Agenzia 
all’indirizzo www.adm.gov.it, a partire dal 20/12/2023 (termine di pagamento della terza rata) 
fino al 26/1/2024 (termine ultimo affinché possano essere eventualmente generati gli avvisi di 
pagamento per le rate mensili con prima rata mensile in scadenza al 31/1/2024).  
Gli utenti che non richiedano, in tale finestra temporale (20/12/2023 – 26/1/2024), il 
cambiamento della rateizzazione da trimestrale a mensile, continueranno la rateizzazione 
trimestrale richiesta con la domanda di definizione agevolata perfezionata.   

http://www.adm.gov.it/

